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D1=D+2t, 
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Корисна модель належить до галузі насособудування, а саме: до конструкцій 
вільновихрових насосів. 

Відома конструкція вільновихрового насоса, що містить корпус із вихровою камерою, 
вхідний та вихідний патрубки, лопатеве робоче колесо з прямими радіальними лопатями, 
нерухомо закріплене на обертовому валу (Герман В.Ф. Свободновихревые насосы: учебное 5 

пособие / В.Ф. Герман, И.А. Ковалев, А.И. Котенко: под. общ. ред. А.Г. Гусака. – 2-е изд., доп. И 
перераб. – Сумы: СумГУ, 2013. с. 147, рис. 7.28). 

Недоліком вказаної конструкції є неможливість забезпечення стійкої, надійної роботи насоса 
під час перекачування відпрацьованих забруднених рідин, що містять довговолокнисті тверді 
домішки, зокрема відходи тваринницьких комплексів у випадках безпідстилочного утримування 10 

тварин. 
Причиною тому є закупорювання проточної частини насоса і пов'язані з цим зривні режими 

роботи насоса. 
Задачею корисної моделі є усунення вказаного недоліку шляхом удосконалення конструкції 

вільновихрового насоса. 15 

Поставлена задача вирішується тим, що у вільновихровому лопатевому насосі, що містить 
корпус із вихровою камерою діаметром D у її периферійній частині, вхідний та вихідний 
патрубки, лопатеве робоче колесо шириною b з прямими радіальними лопатями, нерухомо 
закріплене на обертовому валу, згідно корисної моделі, у вихровій камері створена кільцева 
зона розширення шириною t у периферійній частині, а діаметр вихрової камери у її 20 

периферійній частині: 
 
D1=D+2t,  
 
де t=b. 25 

Завдяки створенню кільцевої зони розширення у периферійній частині вихрової камери 
відбувається підвищення турбулізації течії, а з нею й більш ефективне перемішування 
перекачуваної рідини і подрібнення довговолокнистих твердих домішок, які знаходяться в ній. У 
результаті зменшується ризик закупорювання проточної частини насоса і виходу його з ладу. 

Сутність корисної моделі пояснюється кресленням, де представлений поздовжній переріз 30 

вільновихрового лопатевого насоса. 
Насос містить корпус 1 із вхідним 2 та вихідним 3 патрубками, вихрову камеру 4 із кільцевою 

зоною розширення 5, лопатеве робоче колесо 6 із прямими радіальними лопатями 7, яке 
нерухомо закріплене на обертовому валу 8. Лопаті 7 мають гострі кромки 9. Кільцева зона 
розширення 5 вихрової камери 4 має ширину t, яка дорівнює ширині b лопаті 7 робочого колеса 35 

6, тобто t=b. 
Насос працює наступним чином. 
Під час обертання лопатей 7 робочого колеса 6 у вихровій камері 4 створюється потужний 

вихор 10. Перекачувана рідини із довговолокнистими твердими домішками потрапляє через 
вхідний патрубок 2 у вихрову камеру 4, де прискорюється лопатями 7 робочого колеса 6 і, 40 

здійснивши декілька обертових циклів, під дією відцентрової сили виходить через вихідний 
патрубок 3 з насоса. Рух рідини у вихровій камері 4 завдяки наявності кільцевої зони 
розширення 5 відбувається у режимі підвищеної турбулізації (інтенсивного перемішування 
рідини). Завдяки цьому підвищується кількість циклів контакту довговолокнистих твердих 
домішок із гострими кромками 9 лопатей 7 робочого колеса 6, що призводить до подрібнення їх 45 

до необхідних розмірів. Після цього подрібнені домішки разом з перекачуваною рідиною 
виходять з насоса через вихідний патрубок 3. 

Запропонована конструкція вільновихрового насоса розроблена на базі відомих конструкцій 
вільновихрових насосів та має переваги, що вказані вище.  

 50 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Вільновихровий лопатевий насос, що містить корпус із вихровою камерою діаметром D у її 
периферійній частині, вхідний та вихідний патрубки, лопатеве робоче колесо шириною b з 
прямими радіальними лопатями, нерухомо закріплене на обертовому валу, який відрізняється 55 

тим, що у вихровій камері створена кільцева зона розширення, шириною t у периферійній 
частині, а діаметр вихрової камери у її периферійній частині:  
D1=D+2t, 
де t=b
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